

PUNTOS DE SUSCRIPCION.

PALMA. Imprenta Balear.
Rullan, hermanos.
García.
MAHON. Orfila. (D. Domingo.)
IVIZA. Cabot.

Se sale todos los días por la tarde, excepto los sábados.

LE BALEAR.

PRECIOS DE SUSCRIPCION.

Por un mes. 8 rs.
En Mallorca 8 rs.
En Menorca é Iviza franco de porte. 10 rs.
En los demas puntos del Reino, id. id. 12 rs.
Cada número o sueldo. 1 rl.

PALMA.—JUEVES 7 DE MARZO DE 1850.

ESPIRITU DE LA PRENSA.

(Del Sol.)

Mucho se ha hablado estos días de un discurso pronunciado en la sesión del día 13 del actual en la asamblea francesa por Mr. Thiers. Grandes elogios y al mismo tiempo censuras tremendas le ha valido su magnífica improvisación al ilustre historiador del Consulado y del Imperio. Los socialistas y demócratas lanzan, por supuesto, furibundas diatribas contra él, al paso que la parte sensata de sus conciudadanos no menos que de los demás países le encomian debidamente, porque habiéndole enseñado una experiencia asaz amarga que se había equivocado cuando en los últimos tiempos del reinado de Luis Felipe había hecho tenaz oposición á su gobierno, y había sostenido la necesidad de poner cortapisas á la enseñanza dispensada por el clero, no ha tenido empacho en reconocerlo así á la faz de la Francia y de la Europa toda. Los órganos franceses de la Montaña han encontrado algún eco en una parte limitadísima de la prensa madrileña, lo cual á fuerza de leales españoles sentimos en el alma, porque hasta aquí los errores y desvarios de los socialistas de allende el Pirineo, no han inficionado nuestro suelo clásico de la sensatez, del catolicismo y de los principios monárquicos.

En los periódicos de color subido ora de aquí ora de allí, el ilustre orador ha sido representado á los ojos del público, como apóstata de la libertad, como reaccionario violento, como inconsecuente en sus principios. Todo su crimen, sin embargo, como dice nuestro colega madrileño la *España*, se reduce á la confesión sincera de un error, en que tiene por cómplices á la mayor parte de los liberales honrados y juiciosos de Francia. Mr. Thiers se equivocó en la oposición que hizo al gobierno de Luis Felipe; se equivocó en creer que la filosofía del siglo XVIII podía salvar á la sociedad, sin necesidad del principio religioso: se equivocó en el buen concepto que había formado de los que votaban con él en los bancos de la oposición. ¿Qué previsión humana podía anticipar el giro que han dado á los sucesos, tanto sofisma absurdo, tanta pasión malévolá, tanta aspiración criminal y temeraria? ¿Quién podía sospechar que un puñado de rebeldes ignorantes, y desconceptuados habría de sobreponerse á toda una nación tan intelectual, tan próspera y tan valiente?

Se dice que Mr. Thiers hizo la guerra á las ideas que hoy preconiza. Claro es que aquellas ideas no abrigaban entonces las consecuencias que de ellas ha producido la mas estúpida, la mas criminal de cuantas revoluciones consignan las páginas de la historia. Si vivieran en la actualidad Montesquieu y Voltaire, ¿hay quien crea que fraternizarían con Cabet y Leroux?

Un hombre de bien, un hombre de convicciones serias, no debe abochornarse al confesar sus yerros. Mr. Thiers ha dicho en el discurso á que aludimos: «Lo confieso: hace algunos años que abrigaba yo recelos, inquietudes, temores que no tengo en la actualidad. Con respecto al influjo del clero en la enseñanza, he sido tan receloso como el que mas. Ahora declaro que

estos recelos hostiles al clero, son puerilidades en comparación de los graves males que nos amenazan.» Esta declaración es tan honorífica á su autor, como la que había hecho pocos minutos antes en otro sentido: «Si todos los esfuerzos que hice en la oposición hubieran podido contribuir al establecimiento de la república, cuando no tenían otro objeto que evitarla é impedirle, jamás podría perdonármelo.»

Entrando en la cuestión de la enseñanza, el orador reconoce que ha bajado su nivel en la época presente, y no lo atribuye á la universidad, ni á las doctrinas que en ella se enseñan. Lo atribuye al estado general de la sociedad, y sobre todo al influjo de las opiniones democráticas. «Hoy reina, dice, un espíritu democrático que califico de funesto, y que ha influido fuertemente en los estudios. El número de los que saben poco, es mucho mayor hoy que en otros tiempos: el de los que saben bien, es mucho menor. ¿Cuál es hoy el fenómeno moral mas comun en la juventud y en los padres de familia? Una estrechada ambición de prosperar sin las dos condiciones que legitiman su ambición, el tiempo y el trabajo.»

Mas ha dicho el distinguido publicista, y por cierto que sus reflexiones que vamos á trasmitir para comun enseñanza, tienen una aplicación adecuada tanto al plan de estudios franceses, como al que en otros puntos del globo se ha adoptado: «Hemos querido que esos pobres jóvenes aprendan al mismo tiempo el inglés, el alemán, las ciencias naturales, las ciencias físicas, la historia. Así tenemos muchos jóvenes que saben mas que los jóvenes de otro tiempo, es decir, saben un poco sobre mas cosas; pero que nada saben bien sabido. Sus entendimientos están agotados: han perdido toda su fuerza. Censuro esa ambición de convertir á los jóvenes de diez y seis años en hombres aptos para todas las carreras. Queremos que los jóvenes adquieran lo mas pronto posible ese género de ciencia que el grado de bachiller sanciona, á fin de que lleguen á ser cuanto antes médicos, abogados, ingenieros. Y todo esto pronto, pronto, sin tiempo y sin trabajo, á fin de llegar lo mas pronto posible al término literario.»

Otros muchos trozos del brillante y sólido discurso que comentamos; creíamos dignos de ser leídos y meditados por nuestros conciudadanos; pero juzgamos suficientes los trascritos para demostrar lo que nos habíamos propuesto, esto es que en esta peroración, en este reconocimiento y abjuración de antiguos errores aparece Thiers mas enaltecido, infinitamente mas, que aquellos que despues de haber experimentado que sus opiniones causan desastres funestos á la humanidad, por un necio orgullo persisten tenazmente en ellas. De todos modos el discurso de Mr. Thiers debe considerarse, segun atinadamente lo considera el citado periódico *La España*, como un brillante triunfo de los principios conservadores que despues de las batallas de la revolución, van ganando terreno cada día y en todas partes.

(De la España.)

Como todo el mundo tiene actualmente

fija la vista en los movimientos y disposiciones de las principales potencias del Norte, creemos que nuestros lectores apreciarán la insistencia y minuciosidad con que diariamente nos ocupamos de los asuntos exteriores. Si las apariencias no son engañosas, y no hay exageración en lo que unánimemente refieren los periódicos de todos los colores, parece indudable que la Europa está avocada á grandes acontecimientos.

La cuestión entre el Austria y la Prusia de una parte, y de otra la Suiza, es la que se presenta en primer término. Segun escriben de Viena el príncipe de Schwartzemberg ha pasado al presidente del Vorort helvético una nota, declarando que si no espulsa del canton del Tesino á los refugiados que promueven la agitación en el reino Lombardo-Veneto, se verá en la necesidad de emplear los medios necesarios para que se alejen de dicho territorio. En el mismo día que el presidente de la confederación suiza Mr. Druet recibía esta nota, le fué entregada otra por Mr. Wildesidruck, encargado de negocios de Prusia, en que se hace la misma reclamación con respecto á los emigrados que se encuentran en los cantones limitrofes al Palatinado y en el antiguo principado de Neuchatel.

Si bien el Vorort no se halla en el caso de oponer una negativa absoluta á las reclamaciones de las dos potencias cree que la Francia revolucionaria no tolerará la invasión de los alemanes en Suiza, y alentado con esta esperanza, no será difícil que dé motivos para provocar un conflicto. Pero el gobierno francés parece caminar hasta cierto punto de acuerdo con el Austria y la Prusia, habiéndose anticipado á declarar que por su parte hará cuanto sea necesario para mantener la independencia suiza, siempre que la confederación cumpla con los deberes que impone el derecho de gentes y las leyes de la buena vecindad.

La segunda cuestión que aparece en el horizonte político es la de los ducados entre Prusia y Dinamarca. Este es asunto de ambición para la primera, ó por mejor decir, uno de aquellos en que se ha visto precisada á tomar parte para satisfacer los instintos populares y grangearse voluntades. La confederación germánica aspira desde hace muchos años á crear un poder marítimo y como para ello necesita tener puertos, ha procurado por todos los medios imaginables provocar la agregación de los pueblos marítimos. No tiene otro origen la sublevación de los ducados de Schleswig-Holstein. El derecho que sobre ellos tiene la Dinamarca además de ser muy antiguo está reconocido espresamente en los tratados de Viena. Sin embargo, el rey de Prusia que para conservar sus provincias del Rhin y otras de adquisición reciente no cesa de invocar aquellos tratados, los ha violado completamente atacando al rey de Dinamarca en nombre de la confederación. Mas como la Rusia y la Inglaterra tienen contraído el compromiso de velar por la integridad de la monarquía dinamarquesa, la Prusia no se ha atrevido á llevar adelante su plan habiéndose visto el año pasado obligada á firmar un armisticio, cuyo término espira en breve. El rey de Dinamarca se manifiesta ahora mas tenaz que

nunca, lo cual coloca á Federico Guillermo en una posición sumamente crítica, precisado por una parte á reconocer el derecho de su vecino el dinamarqués y estrechado por otra á satisfacer la ambición de los alemanes, sino ha de perder completamente su gracia y renunciar á sus proyectos de trono imperial.

La tercera cuestión se refiere al estado cada día mas crítico y apurado en que se encuentra el gobierno francés y para que se vea que nada exageramos nos apoyaremos en el testimonio del general d' Hautpoul, ministro de la Guerra de la República. Interpelado en la sesión de la Asamblea del 16 sobre las disposiciones tomadas últimamente, aglomerando en una sola mano el mando que hasta ahora había estado dividido en tres ó mas gefes militares, manifestó que diariamente recibía el gobierno noticias exactas de los proyectos trastornadores de la demagogia y que no queriendo que la insurrección le cogiese desprevenido, había tomado esta disposición y seguiría tomando cuantas creyese convenientes y necesarias para el mantenimiento del orden. Las palabras del ministro levantaron gran tormenta en la montaña, pero ratificándose en su dicho desafió á sus adversarios á que comenzasen la lucha cuando lo tuviesen por conveniente, que el gobierno por su parte se encontraba preparado. Estas palabras del ministro de la Guerra están conformes con las que se atribuyen al presidente de la república, el cual parece haber dicho terminantemente, en un momento de desahogo que si llega el caso no se retirará como el rey Luis Felipe, sino que sabrá vencer ó morir entre los soldados.

Sin duda que la resolución y el valor son cualidades apreciabilísimas é indispensables en los hombres que se encuentran en la posición del presidente de la república. Nadie podrá presentar tantas pruebas de valor, impassibilidad y prudencia como el ilustre monarca de julio; y sin embargo, en un momento fatal, el hombre que con su presencia de ánimo, de decisión y firmeza, había sabido dominar tantas tempestades, bajó del trono á impulsos de un miserable y casi imprevisto motín.

Al punto á que ha llegado en Francia el desencadenamiento de las pasiones, no hay hombre bastante fuerte para contenerlas si se le precisa á marchar dentro del estrecho círculo que le ha trazado la constitución. El mal está en las instituciones y en la poca fuerza que tiene la autoridad; mientras aquellas no se reformen y no recobre esta el poder que se necesita, el presidente luchará con mas ó menos fortuna: su energía podrá contener por algún tiempo el torrente del mal; pero la lucha es demasiado desigual para que deje de sucumbir en ella. No faltan gentes en Francia que considerarían como un bien el que se verificase la explosión antes que aquel daño fuese mayor. Los que así piensan están, sin duda, dominados por el recuerdo de épocas calamitosas; mas en todo caso creemos, que si todos los hombres de bien trabajasen á un mismo fin, podría llegarse al puerto apetecido sin necesidad de exponerse á sufrir grandes catástrofes.

NOTICIAS EXTRANJERAS.

FRANCIA.

Paris 21 de febrero.

El general Changarnier pasó ayer una gran revista en el bosque de Boloña.

La reunion de representantes que tiene sus sesiones en el consejo de Estado fué convocada el día 20 para discutir las cuestiones del establecimiento de las corporaciones religiosas y de la supresion de las escuelas normales primarias.

Antes de la sesion pública, la Asamblea francesa discutió en las sesiones el proyecto de ley pidiendo una asignacion de 4 millones y 810,000 francos para la ejecucion de parte del camino de hierro de Paris a Strasburgo.

Por decreto del presidente de la república de fecha de 18 febrero, la aduana de Porta, departamento de los Pirineos orientales, queda abierta para la salida de granos y harinas.

El día 12 llegó a Tolon, procedente de Nápoles, el vapor Salamandra, con pliegos para el gobierno, los cuales parece que se refieren á la mision del cardenal Dupont cerca del Papa. La Salamandra salió de Napo'es el día 14.

Desde hace algunos días son muy activas las comunicaciones entre Tolon y Civitavecchia.

Los socialistas declaran que no harán ninguna manifestacion el 24 de febrero, ni siquiera la de las iluminaciones. El gobierno por su parte vigila mucho y tiene las tropas en continua actividad.

En la sesion de la Asamblea francesa del día 21 se trató del articulo de la ley de enseñanza, relativo á la supresion de las escuelas normales. La comision habia propuesto que el ministerio en consejo superior pudiese suprimir estas escuelas. Dadas algunas esplicaciones se observó que la comision y el ministerio no estaban completamente de acuerdo, y la izquierda se disponia á declararse á favor del ministerio como en la sesion del 18; pero Mr. de Parieu se detuvo á tiempo, y el articulo pasó tal como estaba redactado.

El día 21 de las 12 á las 2 hubo seis batallas reunidas en el campo de Marte: el ministro de la guerra dirigió las maniobras del ejercicio de fuego, el cual fué ejecutado con una rara precision, en presencia del presidente de la república y de varios generales.

El ministro del interior dió una comida de 45 cubiertos, á la cual asistieron el presidente de la república, Mr. Dupin, M. Baroche, los generales Changarnier, Oudinot y Perot, y los embajadores de Inglaterra, España, Turquía y otros.

Item 23

Un debate muy confuso y borrascoso tuvo lugar ayer en la asamblea sobre la época en que será discutido el proyecto de ley del camino de hierro de Paris á Aviñon, y sobre su remision al consejo de estado. Esta remision fué desechada, y la asamblea resolvió comenzar la deliberacion cuando termine la segunda lectura de la ley de enseñanza. El resto de la sesion fué dedicado á la discusion de esta ley.

Item 24.

La discusion de la ley de enseñanza fué bastante acalorada en la sesion de ayer. Se trató de las comunidades religiosas: la oposicion no queria que aquellas interviniesen en la enseñanza. Mr. Thiers y el obispo de Langres apoyaron lo propuesto por la comision. Se pronunciaron muchos discursos, tomando parte M. de Lamartine y el general Cavaignac. Al concluir su discurso M. de Lamartine, la montaña se levantó gritando Viva la Republica. La asamblea desechó una enmienda de M. Bouzat contra lo propuesto en el proyecto de ley.

La mayor tranquilidad continuaba reinando en Paris el 24 y el 25. De las provincias no se sabe ninguna noticia alarmante.

En Burdeos ha sido bien recibido el general Castellane: algunos grupos de gente le siguieron hasta su residencia gritando de cuando en cuando Viva la Republica y Viva la Consti-

lucion; pero casi nadie respondia á estos gritos. El último estado de la situacion del banco de Francia ofrece la singularidad de que el numerario que tiene en caja representa mayor suma que la de sus billetes en circulacion, de manera que en la actualidad está reducido á la condicion de un banco de depósito.

Para que se comprenda la grande perturbacion que la catástrofe de febrero ha causado en las transacciones mercantiles, no hay mas que consultar los siguientes resultados:

Las operaciones del banco en 1847 representaban. 2,714,000,000

En 1848 bajaron á. 1,874,000,000

Y en 1849 á. 1,328,000,000

De forma que en la actualidad las operaciones del banco están reducidas á menos de la mitad de lo que fueron en 1847.

Esta diferencia es todavia mas sensible y presenta caracteres mas graves, examinando el importe de las letras y pagarés descontados al comercio de Paris.

En 1847 ascendieron á. 1,329,000 fr.

En 1848 bajaron á. 692,000

Y en 1849 á. 256,000

Es decir que son hoy menos de la quinta parte de lo que fueron en 1847. De estos datos resulta que la decadencia comercial es cada día mayor.

ITALIA.

Segun escriben de Roma el 14 á la Gaceta del Mediodia, el programa que existe en poder de la autoridad francesa, designaba el mismo día para la salida del Santo Padre de Portici; el viaje debia efectuarse en seis días; pero al ver los preparativos que se hacen en el palacio de S. Felice de Terracina es de suponer que Su Santidad deba detenerse algun tiempo en aquel punto. Además, el cuerpo diplomático debia preceder á Pio IX en Roma para recibirle en la iglesia de S. Juan de Letran; pero aun no habia llegado ningun embajador.

A pesar de la proclama del general francés, continúan los asesinatos en el barrio de los Campitelli: dos sargentos han sido heridos gravemente. En Trástevere tambien se reparten puñaladas. En general los soldados no pueden salir de noche, porque muchas veces no se vuelve á ver á los que se aventuran á salir y el Tiber es su tumba sin duda.

La policia francesa y la romana hacen numerosas prisiones; se habla de quinientas personas recientemente encarceladas.

Nápoles. El Vesubio ha hecho una erupcion desde el día 5 al 12 de febrero. El volcan destruyó primeramente el pequeño cono que se habia elevado poco á poco en su cráter: las llamas se abrieron paso por el lado de oriente y la lava corrió hasta el punto llamado Mauro de Ottajano. El día 6 se dividió en tres corrientes, de las cuales la principal siguió la antigua via, y las otras dos partieron á derecha é izquierda. La corriente se apocó el 7 por la mañana, pero á la tarde cobró nuevos bríos: las detonaciones se oyeron en Nápoles durante toda la noche; al amanecer continuaban, y los espesos globos de humo que se alzaban de los flancos de la montaña anunciaban que la erupcion seria de las mas considerables. El día 9 de febrero y la noche siguiente lle.ó á su apogeo. Las piedrecillas arrojadas por el volcan llegaron hasta la torre de la Anunciata, y á las seis de la tarde, tres fuertes sacudimientos derribaron muchas de las casas inmediatas. Por el día, los globos de humo se elevaban sobre el cráter como un penacho gigantesco, ó como un pino cuya forma recordaba la pintoresca descripcion de Plinio el joven.

El espectáculo de la erupcion fué magnífico, pero los propietarios han sufrido mucho sus consecuencias. En Ottajano, las tierras del principio de este nombre han sido cruelmente estragadas, como tambien los campos, casas y viñas pertenecientes á otras personas. La lava que corria rápidamente hácia Poggiomarino interceptó el camino que conduce á la Calabria interior. Un joven curioso que quiso acercarse al cráter, perció, y otros dos salieron heridos. El día 12 habia cesado la erupcion.

Segun dice una carta del Nacionale de Florencia, la proclama del general Baraguay d' Hilliers produjo cierta efervescencia en Roma. En una carta particular de Florencia del día 16, se lee lo siguiente:

Mientras en Roma los asesinos acometian de noche á los soldados franceses y procuraban difundir el terror, en Florencia se manifestaba un movimiento inusitado. Los soldados austriacos y tambien los toscanos eran acometidos de noche sin que se pudiese prender á los culpables: se profirían amenazas contra el gran duque y los miembros del gobierno: rumores absurdos, anunciando una revolucion en Paris, un movimiento en Alemania eran propagados con intencion. Que objeto tiene todo esto? Es difícil adivinarlo. Pero la coincidencia de esta agitacion con lo que ha pasado en Roma no permite ninguna duda sobre la existencia de un enlace entre los perturbadores de ambos países, los cuales no obran sino con arreglo á un impulso que les viene del exterior.

Se aguarda de un momento á otro al cardenal Dupont. Si es cierta esta noticia, es de creer sea próxima la venida del Papa á Roma.

Dice La Patrie: Una carta particular, de Nápoles fechada el 15 de febrero, atribuye las nuevas dilaciones que sufre el regreso del Santo Padre á Roma, á los dos motivos siguientes: el arreglo definitivo del empréstito y la formacion de un cuerpo de tropas destinado á asegurar en adelante la tranquilidad de los estados romanos despues de la evacuacion de las guarniciones extranjeras. Por lo tocante al primero de estos dos puntos, están aceptadas las condiciones y el nuncio del Santo Padre en Paris tiene plenos poderes para terminarlo; en cuanto al segundo se trata de saber si el Papa podrá reclutar, ya sea en España ó en cualquier otro país, un cuerpo de ejército suficiente; si esto podrá hacerse pronto y permitir á las tropas francesas y austriacas evacuar el territorio de los estados de la Iglesia.

ALEMANIA.

Escriben de Berlin el 19 de febrero que dentro de algunas semanas las tropas badesas serán enviadas á la Marca y á la Pomerania.

El proyecto de ley asignando al departamento de la guerra un crédito extraordinario de 18 millones de thalers (67 millones de francos), y sobre todo los motivos alegados por el ministerio en su apoyo, han causado cierta sensacion no solamente en Prusia, sino tambien en otros estados de Europa. Esto parece tener alguna relacion con las noticias llegadas esta mañana de Francfort sobre las complicaciones que amenazan surgir de nuevo en los negocios de Alemania, de resultados de desavenencias entre Prusia y Austria. Sin embargo, es probable que la presentacion de aquel proyecto no sea estraña á los negocios de Suiza.

El Lloyd declara de la manera mas positiva, que el gabinete austriaco toma parte en las negociaciones que actualmente se efectúan en Munich, relativas á la Constitucion de Alemania. Se asegura que el gabinete de Viena ha comunicado un proyecto de Constitucion, pero no se sabe su tenor, y todo está envuelto en el mas profundo misterio.

INGLATERRA.

En la sesion de la cámara de los comunes del día 19, M. d'Israeli presentó una peticion á favor de las clases agrícolas, con el objeto de que á estas se les dispensa la proteccion que á las demas clases, rebajándoles el tanto de contribucion territorial y haciendo que en los mercados ingleses se les ponga bajo el pie de igualdad con el producto extranjero. Segun el cálculo del orador, hay en el reino 250,000 propietarios territoriales: dividiendo entre ellos 60 millones de libras de contribucion, resulta que cada uno paga al año 240 libras. (El orador continuaba al salir el correo.)

Se acaba de organizar en Londres, bajo los auspicios de las personas mas eminentes del reino una sociedad con el objeto de abrir una

galeria con el título de Great general exhibition of foreign pictures (Gran exposicion general de pinturas extranjeras.) Esta noticia podrá tal vez agradar á nuestros artistas.

Un periódico de Paris, publica las siguientes alarmantes líneas.

«Todos los ingleses de distincion y todos los principales corresponsales de los diarios ingleses que están en Paris en estos momentos, aseguran tener la conviccion de que se trata de algo cosa extraordinariamente grave entre los gobiernos monárquicos del continente contra el gobierno y el pueblo de la Gran Bretaña.»

La mocion presentada en la cámara de los comunes por M. d'Israeli, en favor de las leyes agrícolas fué desechada, al concluir la sesion del día 21, solo por una mayoría de 273 votos, 273 contra 252. Los proteccionistas los periódicos torys cantan victoria y hacen mucho ruido por este resultado.

En la sesion de la Cámara de los lóres el día 22, el conde de Harrowby preguntó al gobierno el estado de las relaciones de Inglaterra con Buenos Aires. El marqués de Lansdowne respondió que se habia concluido y firmado un tratado con Rosas, pero que este tratado no podia comunicarse á la Cámara por no haber llegado todavia á Inglaterra. Lord Aberdeen censuró la conducta del gobierno ingles en este negocio, reprochándole el haber firmado el tratado con Rosas sin hacer intervenir en él al general Oribe, y el haber separado su accion de la de Francia.

Lord Aberdeen parece que no espera resultados muy satisfactorios de este tratado. Por su parte, dijo, preferiria ver el estado oriental en manos de Francia y no en las del dictador.

PRUSIA.

Berlin 20 de febrero.

El presidente del consejo de ministros ha leído hoy en la primera cámara un mensaje real invitando á los miembros de las dos cámaras á reunirse el día 26 de este mes en el palacio, donde, por indisposicion del rey, el presidente mismo del consejo pronunciará la clausura de la sesion.

Se anuncia que el gobierno prusiano va á concentrar tropas en la frontera Suiza. La Gaceta federal, que dá esta noticia, habla tambien de la llegada de refuerzos austriacos á las fronteras del canton del Tesino.

Parece, dice una carta particular de Berna, que la Prusia quiere conseguir esplicaciones mas categóricas; pues en la mañana del 19 un correo del gabinete de Berlin ha traído al señor de Wildenbruch pliegos que entre otras cosas, contienen el orden para que salga sin demora de Suiza. El señor de Heidenbrand, que debia reemplazarle no vendrá, y el señor de Sydow dirigirá sus relaciones con Suiza desde Stuttgart. No deben hacerse ilusiones: este acto es precursor de una hostilidad pronunciada de Prusia contra Suiza.

Recibimos, dice la Patrie, por via extraordinaria la noticia de que en la sesion del 21, la segunda cámara de los Estados de Prusia votó el crédito de 18 millones de thalers, pedido por el ministerio de la guerra.

Se lee en la Gaceta de Postas de Francfort el articulo siguiente, fechado en Manheim el 13 de febrero, que este periódico publica sin embargo bajo toda reserva:

«Los indicios de una expedicion contra Suiza son cada momento mas precisos: sin contar la reorganizacion de nuestra infanteria que se hace ascender á 13 batallones, el ministro del interior parece haber sido informado del próximo paso por el territorio badense de 60 mil hombres de tropas prusianas.»

RUSIA.

La Patrie publica, porque dice haberlas visto en un periódico formal, las siguientes noticias que dan un carácter de gravedad á los acontecimientos de Grecia:

Frontera de Polonia 16 de febrero. Un testigo ocular digno de fé asegura que

180,000 rusos ocupan la parte sud-oeste del reino de Polonia. Hace algunos dias que estas tropas recibieron una orden precedida de estas palabras: "Como dentro de al un tiempo comenzarán las operaciones de la guerra, se adoptarán las medidas siguientes: Todos los soldados deben tener dispuestos sus bagages y sus armas, y los oficiales sus caballos, como tambien las farmacias de campaña y todo el material, etc., Los oficiales afirman que semejantes órdenes no son transmitidas por lo comun sino un mes antes de comenzar una campaña.

"Se sabe tambien que la autoridad militar forma el 6.º batallon en todos los regimientos que guarnecen á Polonia.

Corre la voz de que el emperador Nicolas es un grande admirador de Napoleon y lee sus obras. La frase de Napoleon: "dentro de cincuenta años la Europa será republicana ó cosaca," le da mucho en que pensar. S. M. quiere que pasen la frontera 300 escuadrones de cosacos, para formar la vanguardia del ejército ruso contra la Europa occidental.

El czar ha fijado para la ejecucion de este proyecto el 25.º año de su reinado.,,

SUIZA.

El Lloyd de Viena que es considerado como órgano semi-oficial del gabinete austriaco, publica un artículo en el cual manifiesta que la Suiza para ser neutral tiene obligacion de espulsar de su territorio á los refugiados politicos de las naciones cercanas, porque aquellas se encuentran en posicion de hacer daño sin espesion alguna. «Lo que las grandes potencias del continente, dice, exigen ahora de la Suiza, la observancia de una verdadera neutralidad, no la exigen por capricho ó por arrogancia. Las grandes potencias no piden sino lo que tienen derecho á pedir para mantener la tranquilidad en sus estados, cosa que no podrian rehusarles

la seguridad y el derecho... Pronto se reconocerá la necesidad de establecer un cordón á lo largo de las fronteras de Suiza, como en las fronteras de Turquía.

GRECIA.

Una carta de Constantinopla, del 30 de enero dirigida al Times, dice que la noticia del bloqueo del Pireo por la escuadra inglesa puede aumentar la irritacion que el emperador Nicolás siente contra Inglaterra desde su intervencion en el negocio de los refugiados húngaros. Al llegar las cartas de Atenas, el señor de Tittoff se apresuró á enviar un correo al señor de Nesselrode.

Protesta del embajador de Francia en Grecia, sobre la conducta de la Inglaterra en la cuestion anglo-helénica.

Atenas 14 (26) de enero.

«El infrascrito enviado extraordinario, ministro plenipotenciario de la república francesa, ha recibido la nota que el señor ministro plenipotenciario de S. M. B. le ha hecho el honor de dirigir con fecha 21 del actual.

Por de pronto se limita á consignar, sintiendolo vivamente, el poco efecto que han producido sus precedentes observaciones. En la hora presente no es solo por el interés de la independencia de la Grecia garantizada por la Francia que se dirige al muy honorable M. Vyse, sino tambien con objeto de conservar intactos los derechos del gobierno de la república francesa, derechos que pueden ser lastimados por las medidas coercitivas empleadas por el vice-almirante Parker.

Las tres potencias signatarias del tratado concuido en Londres en 7 de mayo de 1832, han garantizado cada una de la tercera parte del empréstito de 60 millones de francos, con-

tratados por el soberano de la Grecia, y el párrafo sexto del artículo 12 de este convenio dice en sustancia: «que el soberano de la Grecia y el estado griego estarán obligados á afectar al pago de los intereses y amortizacion del empréstito, los primeros productos del estado, de tal manera que las rentas efectivas del tesoro griego serán consagradas ante todo al pago de dichos intereses y del mencionado fondo de amortizacion sin que puedan ser empleados á otros usos en tanto que el servicio del empréstito no esté asegurado para el año corriente.

Ante una cláusula tan formal el infrascrito tiene el honor de manifestar al señor ministro de S. M. B. que la sorpresa que le ha causado ver que no limitando á los buques de guerra la prohibicion de salir á la mar, la ha hecho estensiva el vice-almirante Parker á los mercantes con pabellon helénico.

Esta prohibicion causará naturalmente merma, si ya no los agota completamente, en los productos de aduanas, que eran los mas considerables y limpios del gobierno, los cuales se ha tratado en diferentes ocasiones y en particular en las últimas conferencias celebradas en Londres en 1843 entre los representantes de Francia, Inglaterra y Rusia, de afectar especialmente al pago del empréstito. Prescindiendo de que este resultado no puede proporcionar al ministerio de S. M. B. un medio de realizar sus reclamaciones, tiene ademas que producir, á pesar del tenor de un acto internacional en que la Inglaterra es parte lo mismo que la Francia y la Rusia, un ataque formal á la prenda ó fianza aplicable ante todo á pagar el empréstito, sin que pueda ser destinado por ningun concepto.

El infrascrito faltaria á sus deberes si representando á una de las tres potencias, no formulase reservas sobre los derechos de su gobierno, y no hiciese todos los esfuerzos para

conservar las prendas por la cual puede el tesoro frances reembolsarse de los adelantos que tiene echos á la Grecia por sus terceras partes de garantia.

No duda el ministro de la república francesa que estas observaciones merezcan la atencion del Sr. ministro plenipotenciario de S. M. B. y en esta confianza las somete á su exámen.

M. Hauvenel aprovecha esta ocasion para renovar al muy honorable M. Vyse la seguridad de su consideracion.—E. Hauvenel.,,

PALMA.

PUBLICACIONES OFICIALES.

CAPITANIA GENERAL DE LAS BALEARES.

E. M.—SECCION 1.ª

Orden general del 7 de marzo de 1850 en Palma.

Artículo único.—Desde este dia queda encargado de la intendencia militar de este distrito á la cual fué destinado por Real orden, el intendente de primera clase don Mateo Llanos.

Lo que de orden de S. E. se hace saber en la general de este dia para conocimiento de todos los institutos militares de este ejército.—El coronel gefe de E. M.—Francisco Parreño.

LOTERIAS NACIONALES.

Se espenden billetes de la loteria que se ha de celebrar el dia 21 de los corrientes á un cuarto de onza cada entero. Palma 7 de marzo de 1850.—Jaime Muntaner.

GACETILLA COMERCIAL.

PUERTO DE PALMA.

BUQUES A LA CARGA.

Para Almería:

Laud Tres Amigos, pat. Vicente Planells.

Para Sevilla:

Laud S. Miguel, pat. Mateo Gamundí.

Para Canarias:

Goleta S. Antonio, cap. D. Gabriel Bosch.

DESPACHADOS.

Día 6.

Para Barcelona vapor Mallorquin, cap. don Gabriel Medinas, con 40 pasajeros.

Para Areñs, laud S. José, de 29 ton., patron Esteban Mayor, con 4 mar., 1 pasag. y algarobas

GACETILLA RELIGIOSA.

Santo del día de mañana.

SAN JUAN DE DIOS CONFESOR

Y FUNDADOR.

Nació S. Juan de Dios en Montemayor villa de Portugal, de padres humildes y muy cristianos. Ejercitose muchos años en el oficio de pastor, y tenía una devoción tierna á la reina de los angeles; á los veinte y cinco años mudó el oficio de pastor en el de soldado. En la milicia acredi-

ló su valor en muchos encuentros y no sin milagro se salvó de varios peligros. Dejada la milicia, bajo la dirección del padre Juon de Avila, llamado dignamente apóstol de Andalucía, se entregó totalmente á obras del servicio de Dios, habiendo fundado un órden de religiosos cuya ocupacion fuese servir á los enfermos, cargado de méritos, á los cincuenta y cinco años de edad murió en el ósculo del Señor el día 8 de marzo de 1550.

CULTOS.

Mañana en la iglesia de religiosas de Santa Magdalena, á las cinco y tres cuartos de la tarde, se practicará el acostumbrado ejercicio del día 8 dedicado á la Concepcion inmaculada de nuestra Señora.

VARIACIONES ATMOSFÉRICAS DE AYER.

Horas.	Termóm.	Baróm.	Hygróm.
7 de la mañana.	8 grad.	28 p. 1	82
12 del día.	11	28 1	85
5 de la tarde.	12	28 1	88

AFECCIONES ASTRONÓMICAS DE MAÑANA.

Sale el sol á las —6 hs. 20 ms.
Pónese á las —5 » 40 »
Los relojes deben señalar al medio día verdadero las 12 hs. 11 ms. 42 s.

EFEMÉRIDES.

- 2433.—De la Creacion. Principio de las plagas de Faraon.
- 1274.—Muere Santo Tomas de Aquino.
- 1724.—Muere el papa Inocencio XIII.

1820.—Jura Fernando VII la constitucion de la monarquía española.

ANUNCIOS.

En la casa del profesor de música D. José Freixes, calle de can Fuster, número 43 primer piso, hay de manifesto dos pianos de forma vertical, contruidos en la acreditada fábrica de D. Sebastian Estapé de Barcelona, los cuales se venderán á precios convencionales que podrán arreglarse con el fabricante que vive en la misma casa, el cual advierte que dentro de breves dias debe marchar para el continente.



Se avisa al público que acaban de establecerse dos tartanas para hacer el tráfico de pasajeros y demas encargos que se ofrezcan entre esta ciudad y el pueblo de Sóller. Saldrá una todos los dias de uno y otro punto á saber: de Sóller á las 11 y de esta ciudad á las 12 de la mañana. El precio de pasage por cada persona es 8 sueldos que deberán satisfacer en el acto de tomar las targetas de abono, que despacha en Sóller Cayetano Forteza, que vive en la calle de la Luna, manzana 17, número 15, al lado del boticario, y en esta ciudad en el *hostal gran* del Banco del aceite, frente la calle d'en Gaté.

La persona que desee comprar algun piano de moderna construcción y buen gusto, puede avistarse con el hojalatero que vive junto á la cadena de Cort, quien dará razon del sugeto encargado de venderlos.

Para una casa de distincion en Barcelona, se necesita una criada que sepa coser, planchar y que sea de irreprehensible conducta. El repartidor del *Diario* dará razon.

Se vende una tartana en buen estado de conservacion, y su caballería que está en toda la fuerza de la edad. Tambien se venden las guarniciones. En esta imprenta dará razon de su dueño.

En la tienda número 49, sita en la plaza de Cort, esquina frente á la cárcel, se venden longanizas de Vich de superior calidad.

En la tienda (esquina) de- lante la capilla de Sta. Eulalia, se ha recibido bacalao de Islan, Escocia y lenguado, fresco de este año y de superiores calidades á precios equitativos.

Frente del horno de la Provision, calle del *Sitgar*, hay una cochera para alquilar por precio de 20 rs. mensuales en la que caben dos carruages. El inquilino que vive al lado tiene la llave y la franqueará para verla.

Una jóven de 21 años de edad y la leche de 3 meses desea encontrar criatura para criar en su casa que la tiene en Llummayor, darán razon en la taverna de can Vert, plaza de Sta. Eulalia.

IMPRESION BALEAR
Á CARGO DE PEDRO JOSÉ UMBERT,
editor responsable.